
Německý jazyk, 8.třída, 14. zadání  

 

1) Projdi si druhý sloupec slovíček v pracovním sešitě na straně 36. 

2) Do školního sešitu napiš následující zápis: 

Nadpis: Die Konjugation des Verbs helfen (Časování slovesa pomáhat)  

 

ich helfe wir helfen 

du hilfst ihr helft 

er/sie/es hilft sie/Sie helfen 

 

 Sloveso helfen patří mezi nepravidelná slovesa. Ve 2. a 3. osobě 

jednotného čísla dochází uvnitř kořene ke změně e -> i. 

 Sloveso helfen se pojí se 3. pádem. z.B. ich helfe meinem Vater – 

pomáhám tatínkovi, du hilfst deiner Mutter – pomáháš tvojí mamince, er 

hilft dem Kind – pomáhá dítěti. 

Tabulku s přehledem koncovek určitých členů a přivlastňovacích zájmen ve 3. pádě máte 

uvedenou v zadání číslo 12 společně s koncovkami 1. a 4. pádu 

V učebnici tabulku se slovesem helfen a koncovkami 3. pádu najdete v učebnici na 

straně 41, tu si prosím projděte. 

3) Do školního sešitu napiš nadpis: Zahlen bis Milion (Číslovky do milionu) a opiš si 

oranžovou tabulku z učebnice na straně 34, společně si v září projdeme a 

dovysvětlíme ve škole. 

4) S pomocí tabulek zaměřených na časování sloves fernsehen – dívat se na televizi, 

lesen – číst, Rad fahren – jezdit na kole, Ski laufen – lyžovat, běhat na lyžích ve 

školním sešitě doplň tabulku v pracovním sešitě na straně 14 ve cvičení 15. (Pozor 

na změny samohlásek uvnitř sloves!) 

Kontrolní otázky – odpovědi zapiš do školního sešitu 

1) Jak se německy řekne řízek? 

2) Jaké nepravidelné sloveso je vyčasováno v tomto zadání? 

3) Jak se německy řekne milion?  


